

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES			
ANUAL	SEMESTRAL	TRIMESTRAL	QUINCENAL	ANUAL	SEMESTRAL	TRIMESTRAL	QUINCENAL
12.00	6.00	4.00	2.00	1.00	0.50	0.30	0.15

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN BOHEVARIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

El asunto del Arresto

Por la Dirección General de Prisiones (Sección primera, Negociado de destino y conducción de penados), se ha dirigido un oficio al presidente de esta Audiencia señor Velasco y Verjel, comunicándole lo siguiente:

«Con esta fecha digo al gobernador civil de Granada:

Se ha recibido en este Centro una comunicación del presidente de esa Audiencia Territorial, en que da cuenta de que los reclusos procedentes de las prisiones Centrales que tienen que asistir a juicio oral ante la Audiencia de esa capital, ingresan de tránsito en el Arresto municipal de la misma, siendo así que donde deben ingresar es en la Central aquellos que se encuentran exigiendo condena de penas aflictivas, y en la Provincial los de prisión correccional.

Esta Dirección general no puede por menos de llamar la atención de V. E. sobre este extremo, esperando de su reconocido celo que dará las órdenes convenientes, a fin de que los reclusos antes citados ingresen en la prisión que les corresponda, y no en el Arresto municipal, por no reunir dicho Establecimiento las condiciones de seguridad que para estos casos se requiere, y no responderle el ingreso en el mismo.

Como verá los lectores, esta cuestión que pudo promover graves trastornos, queda resuelta satisfactoriamente, merced a las acertadas órdenes de la Dirección general de Prisiones, que es peramos se cumplan al pie de la letra.

Y sólo nos resta tributar un elogio al presidente de la Audiencia señor Velasco, por sus activas gestiones hasta conseguir que desapareciera la anómala costumbre de ingresar en el Arresto confinados con muchos años de prisión, y hasta con cadena perpetua, elogios que hacemos extensivos al director de este último centro señor Segura.

Luis Seco de Lucena

Ocupando el lugar preferente del decano de los diarios granadinos, leímos ayer, con el título que encabeza estas líneas, el siguiente suelto:

Nos resistimos a dar la noticia a nuestros lectores, suponiendo, con tanto fundamento, que habían de compartir con nosotros el dolor que tal decisión nos causa.

Don Luis Seco de Lucena, nuestro muy querido amigo, el que fué y d'ó vida a este diario durante treinta y siete años, ha renunciado a la dirección de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Motivos de salud, la necesidad del merecido y bien ganado descanso y los escrúpulos que acompañan a estas razones en todo hombre de sentimientos y delicadeza bien probados, han determinado en este entrañable amigo nuestro la irrevocable decisión, ante la cual con todo nuestro pesar nos inclinamos.

El nombre de Seco de Lucena, indisolublemente unido a EL DEFENSOR que él fundara, evoca recuerdos de altas iniciativas durante treinta años, encaminadas a enaltecer y glorificar a esta sin par Granada.

La pluma cultísima y ágil del gran periodista sabía recoger como nadie, aquellas palpitaciones de la opinión que determinaban las alegrías, las desgracias y aún los cataclismos de esta hidalga tierra.

Y ahora que renuncia al periodismo militante y activo en el que tanto hizo por los demás y tan poco se cuidó de sí mismo, conviene hacer constar que por su condición de periodista y periodista ilustre, pudo serlo todo y no quiso ser nada.

A los cargos de concejal, de diputado, que pudo serlo y que en varias ocasiones le brindaron, ante el cariño a su profesión, declinando todos esos honores.

Al separarse de EL DEFENSOR, a renunciar, creemos que por ahora, al periodismo militante, en esta casa donde tanto se le quiere y admira y en la que ejerció un patriarcado de padre y de hermano mayor, nos resistimos a despedirle con un sentido adiós, limitándonos a enviarle un cordial hasta luego.

En el momento que Seco de Lucena abandona las diarias tareas de la prensa, hacemos nuestras las palabras que le dedica EL DEFENSOR de Granada.

No se trata de unos funerales, porque Seco de Lucena está vivo y goza de toda la plenitud de su poderosa inteligencia. Nosotros queremos crear que este apartamiento es temporal, por obedecer a ciertas y determinadas impurezas de la realidad, que al fin y al cabo se limarán reintegrando a don Luis Seco de Lucena a la sede que durante tantos años brilló con una labor periodística por nadie superada en esta localidad.

Querellas entre amantes que se han querido bien, hoy son flores azules; mañana serán miel.

De la dirección de EL DEFENSOR se ha hecho cargo, interinamente, el veterano redactor don José Mezquita Ruiz, a quien sinceramente felicitamos.

Los consumos

Ayer recibió el alcalde señor Auriles la siguiente carta:

Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Granada.

Señor de mi alta consideración: La Publicidad de hoy, que acompaño, contiene mi informe sobre aplicación de la Ley de 12 de Junio de 1911, para sustituir el impuesto de consumos, cuyo trámite, por apremio del tiempo y escasez de datos, resulta incompleto.

Sin embargo, queda en él demostrada la facilidad de reemplazar aquí, como

en otras poblaciones, en beneficio del público, el tiránico impuesto abolido por dicha Ley.

Los trabajos previos para implantar la reforma, son: una Estadística de inquilinatos; un Estado resumen de las fichas individuales de los contribuyentes por todos los conceptos, y un Registro de los varones mayores de 18 años, que no contribuyen por concepto alguno.

Para organizar estos trabajos con la urgencia precisa, para que el Municipio pueda adoptar los coeficientes de tributación, ofrezco gratuitamente mis servicios como profesional del ramo, en el deseo de que el bien de Granada sea lazo común, entre todos, en esta oportunidad.

Queda a sus órdenes su cordial amigo
q. e. s. m.
Ramón Maurell

CRONICA DE SOCIEDAD

Acompañado de su distinguida esposa e hijos ha marchado a Almería el elocuente abogado don Agustín Rodríguez Aguilera.

* Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que ha venido padeciendo, el criero de esta Sucursal del Banco de España, estimado amigo nuestro don Gonzalo Ferrer.

BIBLIOGRAFÍA

La Toma de Granada, por el I. mo Sr. Dr. D. Antonio Berjón y Vázquez Real, canónigo dignidad de Arcipreste de la Iglesia Metropolitana.

II

Si, la Virgen de la Antigua lo lleva todo en la Reconquista de Granada.

Isabel, al postrarse ante tan veneranda imagen gótica, aparecida en una cueva cerca de Segovia, arrodillada a sus plantas la elige por Patrona de la Conquista del Reino de Granada y la Santísima Virgen de la Antigua, conducida en su carro triunfal, que manda hacer la misma Isabel, es la Reina, es la Capitana, es la Soberana de los ejércitos españoles y el terror de los nazarras, cuyo imperio toca a su fin.

¡Qué bandera puede compararse con esta bandera! ¡Qué estandarte más sagrado pudo izarse ante las mudas alturas y torres moriscas, que caían a los pies de tan sublime simulacro!

Vedla ante la fortaleza de Zahara y ante la Aljama de Alhambra; vedla en Lucena y en Ronda y en Loja y en Málaga y Baza y en Almería y Guadix... Todo, todo se rinde a sus plantas soberanas.

Pero Santafé bien puede decirnos que fué el primer templo digno, imponente, incontaminado, que se ofreció a tan celestial Señora, para que mirando desde él con ojos de compasión y misericordia de su querida Granada, la ciudad de sus amores la transformara en regia mansión, donde Ella será por siempre su Reina y Soberana, por derecho de marcial conquista, como antes lo fuera por derecho de conquista evangelizadora.

Y la Virgen de la Antigua, rendida Granada, recibe en efecto todos los honores de Reina y Patrona de esta ciudad y es colocada para su culto en la nueva Catedral que se erige por los Católicos Monarcas.

¿Para qué hablar de la extinta Cofradía o Hermandad de la Virgen de la Antigua? No podemos menos de lamentar que no se restablezca y con ella el culto solemne que a tan veneranda imagen se tributaba por sus devotos escribanos, que la aclamaban con títulos gloriosísimos.

¡Con qué sentimiento religioso y patriótico, con que cariño a Granada! ¡Qué el señor Berjón el abandono en que tenemos a la Virgen de la Antigua, cuya fiesta se anunciaba con el tañer de la Campana de la Vela y el retumbar de la artillería de la Alhambra!

¿Y quien no se conmueve, que granadino no pedirá con el señor Berjón que salga tan venerada imagen en la procesión de la Toma, y que se coronen tan milagrosa y antiguísima escultura de Nuestra Señora de la Antigua?

¡Ah! ¡Crea el señor Berjón que aunque no hubiera hecho otra cosa en su discurso que hablarnos tan original y sentidamente de la Virgen de la Antigua fuera lo bastante para colocarse en el pináculo, y para merecer los elogios, los encomios, los carifios todos de los granadinos que ven en el señor Berjón un entusiasta admirador de las glorias granadinas y aún más: un ingenioso e infatigable editor de la grandeza de esta magnífica e histórica ciudad.

Ningún buen granadino puede regatear su admiración y afecto al señor Berjón y nosotros deseamos de que sus palabras y deseos no caigan en el vacío, queriendo sea un hecho el restablecimiento del culto de la Virgen de la Antigua y su Coronación Canónica felicitamos con todo entusiasmo al feliz historiador de las más puras glorias granadinas, a quien gustosos ofrecemos las columnas de este diario para explicar, planear, proponer y desarrollar sus ideas acerca de tan interesante asunto, como el de Nuestra Señora de la Antigua. — Mendez.

Una vez más advertimos a cuantos nos favorecen con sus escritos, que publíquense o no, los originales no se devuelven nunca

Intentos de suicidio

Ayer intentó poner fin a su vida, José Alvarez Valenzuela, de 33 años de edad, sin domicilio conocido, a cuyo fin tomó dos pastillas de sublimado que compró en una farmacia de esta capital.

Trasladado inmediatamente al hospital de San Juan de Dios por un guardia municipal, le prestó asistencia facultativa el médico señor Segura.

Del suceso díjose conocimiento al juzgado correspondiente.

Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el joven de 16 años de edad, José Hita Hita, el cual intentó suicidarse anteayer en el pueblo de Chauthina por contrariedades amorosas.

El herido se encuentra en graves estado.

El Kiosco del pescado

Merced a las gestiones del diputado a Cortes, jefe de los conservadores granadinos, don Manuel Rodríguez Acosta, el dueño del Café Royal don Manuel Guzmán, ha adquirido en 17 000 pesetas el solar contiguo a dicho establecimiento, solar que se popularizó en estos días, con motivo de haber sido solicitado para instalar en él un kiosco de venta de pescados crudos.

La intervención del señor Rodríguez Acosta es plausible, toda vez que ha evitado estridencias políticas y hasta quizá un futuro atentado contra la higiene y el ornato.

El Kiosco del pescado, pues, falleció antes de ser dado a luz. Suponemos que la Comisión de Fomento cantará hoy el responso.

¡Consumatum est!

CRONICA DE MODAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El verano, la moda y el amor. De linón estampado



Siempre fué el verano la estación más adecuada para que las fantasías de la moda pusiese sus exquisitos al servicio del buen gusto y de las gracias femeninas.

Siempre fué en el verano cuando los encantos del bello sexo, honestamente dibujados por los paporosos tejidos, encendían firmemente a los hombres más fríos y menos apasionados; y es que el amor, que entra siempre por los ojos, sirve admirablemente a las sedas, que al pliegarse docilmente a la encantadora silueta femenil, hieren agradablemente la imaginación de los hombres, cuyas miradas pagan siempre, como mariposas enroscadas en las orlas y presentidas gracias y bellezas, en torno de lo único adorable y adorado de este mundo: la mujer, más deseada cuanto más pura y más admirada cuanto más ingenua. Y precisamente, las ligeras telas de verano parecen que dan como ningunas otras, idea justa de ingenuidad y pureza.

Hay en ellas el color dominante de la virginidad: lo blanco, y hay también en la tenuidad de su tejido una como provocación a lo supremamente ingenuo, una invitación respetuosa a la adoración de los cuerpos, cuyas líneas armoniosas trazadas por el dedo de Dios, tienen la atracción de lo irresistible, de lo incomparablemente gracioso y casto de los desnudos de Filias. Idealizar a la mujer fué siempre aspiración de la moda; aspiración conseguida más fácilmente en el verano, con la ayuda de telas vaporosas. Siempre en esto se convirtió en hadas las mujeres.

Fiel a estos principios de la moda actual, ha recogido para confeccionar sus modelos todos aquellos tejidos de seda o gasas, linón y muselina que se presta a toda clase de caprichos; pero ha preferido, para romper la monotonía del color, todas esas telas delicadamente estampadas.

Nada más atrayente y juvenil, que un traje de linón, de un blanco gris o rosa pálido, estampado de grandes flores azules, siendo el modelo la última novedad.

La falda es de tres volantes dobles, plisada, con los volantes chorreados y ligeramente inclinados de delante para atrás; y cuerpo finicilarga, formando levita sin mangas de vuelo redondo, como los voleros de la falda, ceñida libremente al talle por un ancho cinturón de tela y montada sobre una blusa de seda blanca, de mangas amplias, descote en V y cuello vuelto cuadrado.

Este modelo, sencillísimo en su ejecución y muy poco costoso, está haciendo verdadero furor, porque lo mismo juega con sombrero con velo, y que aun sin nada a la cabeza.

Tendrá necesidad de decir queridísimas lectoras, que éste será indudablemente vuestro preferido.

Vizcondesa de Revilla.

París, Julio de 1915

LA CUESTION DEL DIA

TRIGOS, HARINAS Y PAN

La reunión del domingo

Oportunamente la reseñamos en estas columnas. El domingo último reunió el alcalde en el Ayuntamiento a los harineros, para darles cuenta de la repuesta del director general de Aduanas, a la consulta que le fué hecha respecto al margen diferencial entre el precio a que dichos industriales compran el trigo, y al que pueden vender las harinas. Quedó plenamente demostrada la afirmación hecha por nosotros. El harinero vende actualmente más barato de lo que según ley pudiera vender.

El señor Auriles confesó el error que impuso a llevar la consulta, y aunque equivocados los socialistas, merecen el correctivo de un comentario, que nosé voluntariamente le da la opinión, limitándose a decir que una autoridad está obligada a prescindir para sus apreciaciones de influencias de secta.

Y nada más. Demostrado que el pan no puede venderse más barato, dado el precio a que se cotizan los trigos, el alcalde ha encontrado el mal originario. Contra dicha cotización hay que adoptar medidas.

La gestión del alcalde

Evacuada como estaba la consulta del alcalde presidente del Ayuntamiento, al director general parecía lógico que en la sesión del sábado día cué en el cabildo de los trabajos realizados para afrontar la crisis actual: crisis de trigo.

Oficialmente estaban en pie las afirmaciones y preguntas hechas en reciente sesión por el jefe de la mayoría liberal y aquello merecía respuesta.

Tal vez de las palabras del señor Auriles hubiese nacido un diálogo en el que, llegando a tomar parte más conocejales, se hubieran apuntado ciertos extremos utilizables para la obra fundamental.

Nada de esto buscó el presidente. Su especial aptitud le hizo enmudecer en tan importante cuestión. Es que el Cabildo se encuentra interesado en no afrontar decididamente la solución del problema?

A pesar de todo esto, hemos de tener hoy palabras de elogio, pequeñísimo ciertamente, más elegido al fin, para el señor Auriles. Este fué a la reunión del domingo, y habló con sinceridad. Sus palabras demostrativas de buenos deseos, merecen alabanzas. Pero hay que unir la práctica a los propósitos.

No sabemos qué extraña duda viene a nosotros al considerar todo esto. Si el señor Auriles siente deseos de que se abarate el pan ¿qué ha hecho desde el domingo, que no ha provocado una reunión de los elementos que han de intervenir y cooperar en la gestión a que se encuentra obligado?

El requerimiento a la prensa

Fué también en la reunión del domingo, cuando el alcalde tuvo palabras de cordialidad hacia la cooperación de la prensa en el desarrollo de esta campaña.

Cierto, que examinando el fondo de aquellas frases, se descubre el deseo de que los periódicos den resulta la cuestión; tal vez con la inocente idea, de que si viene un fracaso, quedemos todos a igual altura que las autoridades obligadas a resolver estos conflictos. Pero aun así, recogemos en la parte que nos correspondía el requerimiento... por la sencilla razón de que desde el primer día estamos procurando colaborar a la resolución. Aun abandonando el papel de fiscales, único que en tal respecto, es obligatorio en los periódicos.

Casi todos los demás colegas, han caído con la badilla en los nudillos al alcalde recogiendo su invitación. Algunos han llegado a aconsejar, que se bordeen las leyes.

A buen seguro que el señor Auriles, se habrá sonreído al leer semejante consejo. Tal vez comprendiera que todo eso se decía, sacudiendo la intervención que galantemente desea dar en el negocio el alcalde presidente.

¿Bordear las leyes?... Eso no puede escribirlo seriamente ningún periódico de orden.

Intermedio

La realidad demuestra la enorme diferencia que para el conciliamiento de

la cuestión, existe entre hoy, y aquellos días en que Granada ignoraba los precios a que podían cobrarle el pan.

Demandamos la intervención de la autoridad para ir poniendo los precios de esta enojosa cuestión, y claramente se ha visto, no podían intentar conocerse la situación verdadera, sin que la al caldía procediese en la forma en que a la postre lo ha hecho.

Y sin equivocarnos, probando nuestras aseveraciones, la opinión pública ha visto ratificado oficialmente que había un maramagnum de precios inconcebibles; que los pasaderos podían cargar las culpas de la carestía en los harineros, y estos en los trigueros; aparte de otros detalles como los de interpretación de la ley, que también se han resultado de acuerdo con nuestra opinión.

Registramos los hechos únicamente, porque vea el Ayuntamiento como marchamos pisando en firmesobre el asunto, y como con un poco de buena voluntad, puedan conocerse todos los problemas.

Y sin apartarnos más del fin de estas líneas, vamos de lleno, a estudiar, la barrera que se ha interpuesto en la gestión de la baja del pan.

El precio de los trigos

La abstención de los trigueros, determina el encarecimiento del trigo. Avaros los productores, guardan la cosecha actual esperando los días invernales, en que la escasez aumente, y con ello el precio del cereal.

Mientras este se halle en poder del productor, la abstención será inmeral; se quiere, pero es ilegítima. Contra tal arma precisa que las autoridades busquen otras capaces de destruir los planes; pues si el enriquecimiento es perfectamente lícito, deja de serlo cuando se hace aprovechando las necesidades de un pueblo; y entre estas ninguna tan imperiosa como el hambre.

Días pasados, publicamos el avance de cosecha en las dos regiones más trigueras de España; Castilla y Andalucía. ¿Qué de particular tiene pretensión que frente a la voz de la primera se eleve la segunda mayormente cuando es de esperar sigan a Andalucía, todas las restantes regiones; más pobres de trigos que la nuestra?

Esta unidad de intereses andaluces es lo primero que ha de buscarse a la vista del problema actual.

Castilla que se siente píetora de trigo, encuentra ocasión de vender caro; y los trigueros se organizan, buscan sus representantes en la política, y piden al Gobierno ponga gravámenes a sus competidores extranjeros. Es natural que así procedan los cosecheros.

Andalucía, que siente las angustias del hambre, hablando por los necesitados, que forman el pueblo entero, debe organizarse, buscar sus representantes y pedir al Gobierno favorezca la concurrencia para que los trigos alcancen precios justos. Eso sería proceder en defensa de los intereses generales.

¿A qué decir más?

Hallada la conclusión última, vamos a ver como la acojen los de arriba, los que pueden reclutar y sumar fuerzas, el propio alcalde, que no debe estar muy distanciado de nosotros en estas apreciaciones. Si es verdad que desea cooperación y trabajar, veamos en la forma que se desenvuelve.

Y de lo mucho que nos resta por escribir, relévanos hoy, la extensión de este artículo.

LOS ANALFABETOS

A los gallistas, belmontistas, francófilos, germanófilos y cuantos istas, ileg y ofobos hay por esos mundos

Asistí a noches pasadas a una de las sesiones de cinematógrafo que el gran empresario Casanova organiza diariamente en la plaza de toros.

Proyectábase una película, tomada en una famosa corrida de importantísima feria andaluza, en cuya corrida alternaron mano a mano—así dicen los aficionados castizos—dos de los famosos diestros de la andante teoría. ¡Y poco público que congregó el anuncio de tal espectáculo!

Resolviendo culto a la costumbre, había de proyectarse la película de referencia, siguiendo el orden de los hechos que reproducía, y en consecuencia, esperábamos todos ver las proezas de uno y otro espada, siguiendo el orden marcado en los reglamentos taurinos. Alternarían pues el torero de más antelación con el más joven en su profesión. ¿No estaba justificada que el público aguardase el espectáculo con el prejuicio de ver si uno y al otro guardando dicho turno?

Pero voy corriendo demasiado lector. Declamemos que la plaza encontrábase llena de espectadores. Allí se habían dado cita todos los istas, los ciegos, los apasionados, los espíritus inconsecuentes, que en aras de su personal opinión sacrifican las realidades, a la idea de que los hechos ocurran tal como ellos desean o esperan; no como puedan ser en la realidad.

Y eso que en España no tiene perdidos, y nos hace impolíticos, porque negamos los aciertos de nuestros adversarios (Maura, si y Maura, no), y que nos ha conducido a un estado excepcional en cuanto con la guerra europea se refiere (germanófilos y aliadófilos) no podía faltar—¿cómo, si es tradicional en tauroaquía?—, no podía faltar, repito,

en aquella congregación de espectadores. Pepe y Juan llamaremos a los diestros, dándoles dos nombres típicamente españoles, popularísimos.

Pepistas y Juanistas se habían reunido a admirar las proezas de sus ídolos y desechar cuanto hiciese el del otro nombre.

Los monárquicos y los republicanos; los creyentes y los sectarios; todas las pasiones, tal y como las interpreta el pueblo español, se encontraban allí representadas.

Y comenzó la proyección. Primer toro, el de José. Pepistas velan a su ídolo brincar ante la res, sacudir gallardamente la tela; esquivar los derrotes del toro, todo artísticamente, todo incoapable, maravillosos si queréis. Mientras, los Juanistas se desgajaban llamándole bribón, y hasta asesino... ¡por qué daba dos pinchazos a un animal!

¿Cabe mayor prueba de la educación ciudadana?

Segundo toro. Juan se puso ante la fiara. Los olés se sucedían. Las gargantas Juanistas enrojecían vitoreando a su ídolo. Lo que éste hiciera no importaba. El ídolo estaba allí y cuanto hiciera había de ser bueno. También maravilloso.

No sabemos los Joselistas, qué imaginarían de todo aquello.

Tercer toro. Reproduce aumentado, cuanto ocurrió en el primero. ¡Ahí era nada el ardor que había, puesto en los corceles el triunfo del que llamamos Juan!

Cuarto toro. Tocaba el turno al Juan, al de los olés ensordecedores. Y sus istas los ciegos, los apasionados luchadores por una idea tan pueril, se ahogaban vitoreando las faenas. ¡Qué emoción! ¡Qué arreos y qué valentía!

Pero...

Se llegó al final. El aparato proyectó muy claramente lo que antes por defecto de impresión salía muy borroso... y apareció sonriente, como burlesca y sarcástica la efigie de... ¿de quién creáis lector?...

Momentos antes, al comenzar el cuadro, unas letras clarísimas, muy grandes, habían anunciado que se trataba del orden y... ¡toreaba en lugar de Juan, ¡José!... Y ¡mirad por dónde los Juanistas, habían estado dando a su enemigo, una de las más grandes ovaciones escuchadas... ¡Qué coraje!

Las consecuencias del analfabetismo se dejaron sentir. Aquellos istas rabiosos, no habían sabido leer, y tampoco supieron distinguir y enjuiciar.

¿A qué hacer comentarios?

Sea los detalles eternos; los del sí y los del no; los istas y los flos. Los que pierden todas las cosas, y los que de no remediarlo Dios, enviándonos cultura, acabarán perdiendo a España.

J. Bellver Cano

NOTICIAS BREVES

Ayer fué mordida por un perro Ana Leiva, la cual resultó con una herida en la región gástrica.

Recibió asistencia facultativa en el Hospital de San Juan de Dios.

—Cementos.—Torres y López. Véase el anuncio en 3ª plana.

—Los vecinos de Guajar Sierra, don Francisco Montes y don Manuel Rodríguez, han denunciado en el Gobierno civil a una Compañía minera por no llevar a efecto los trabajos de explotación de sus minas con arreglo a la ley.

—La Hemoglobina Asimilable Steing, tiene una acción poderosa sobre el organismo; toda nodriza debería usarla para que el niño se criara robusto. Venta farmacias.—Steng y Cartagena.

—Trabajando en las obras del Instituto, José Vázquez Ruiz, se ocasionó una herida en la muñeca derecha, la cual le fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta farmacias.

—Por la Superintendencia se ha dispuesto para el período de justiprecio el expediente de adjudicación de los terrenos del Padal a la carretera de Granada a Motril.

—La Granadina.—Gran casa para viajeros. Construcción e instalación a la moderna. Servicio esmerado. Propietario, José García Gómez, Párraga, 5.

—Por la Asociación de Caridad se repartieron ayer entre los pobres, 309 comidas.

—Pérdida de una pitillera de concha con inscripciones de plata, en ella el apellido Guadalupe. Pueden devolverla en la calle Jardines número 13 y se gratificará.

—Ha sido remitido al ministerio de Fomento el expediente sobre modificación del art. 43 de las ordenanzas de riego de la Acequia Gordana.

—Se ha notificado a don Miguel Baños, que en el término de ocho días, nombre un perito para llevar a efecto la tasación de unos terrenos de su propiedad, en Húficar.

—En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Antonio Cortés, de 30 años, de una contusión en la espalda; Concepción Murga, 4 años, de distensión de la muñeca derecha; Francisco López, 17 años, de una herida en la mano derecha; José López, 52 años, de erisiones en la pierna izquierda; Francisco Heredia, 45 años, de una herida incisa en la mano izquierda; Francisco Barrios, 26 años, de erisiones en la pierna izquierda y Fernando Muñoz, 36 años, de escape del pie derecho, que se ocasionaron en un accidente.

—El vigilante de policía señor Rodríguez los guardias de seguridad Recuerda (B) y Martín (E) acompañaron anoche al Hospital de San Juan de Dios a Antonio Rodríguez Nieto de 35 años, el cual fué curado de una herida en la cabeza que se ocasionó al caer, hundiéndose en estado de embriaguez, en la carretera de San Lázaro.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

Consejo de ministros

A la entrada
Madrid 28.—A las cuatro de la tarde se reunió Consejo de ministros en el Palacio de la presidencia.

Conforme fueron llegando los consejeros, iban siendo interrogados por los periodistas.

El conde de Esteban Collantes, dijo que deseaba habilitar otro edificio para ministerio de Instrucción pública, pues el de Fomento necesita todo el Palacio de Atocha.

Corroborando estas afirmaciones, expuso el señor Ugarte que anualmente paga el Estado 110 000 pesetas de alquileres en Madrid, por edificios donde están instaladas dependencias de Fomento.

Referencia de Dato

Madrid 28.—La reunión terminó a las siete de la tarde.

El señor Dato encargado de dar la referencia, dijo a los periodistas que habían tratado los reunidos de la propuesta del señor Bugallal sobre la conveniencia de ampliar los créditos para que las Sindicatos Agrícolas puedan desenvolverse con más facilidad.

Se aprobó una real orden invitando al Banco de España a que incluya en sus listas de créditos, previo examen de los respectivos estatutos y de los antecedentes necesarios a los Sindicatos que habían obtenido los beneficios de la ley del 29 del Enero de 1903.

Encomendóse al ministro de Hacienda la redacción de un decreto dando facilidades para la formación de Sindicatos industriales, a fin de que puedan agruparse los industriales no dotados para obtener los beneficios que concede el Estado.

Se trató del conflicto naviero. Los ministros de Fomento y Marina fueron autorizados para redactar una real orden poniendo en práctica el Montepío del personal náutico, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de Comunicaciones Marítimas.

Por falta de tiempo, no se trató del reglamento para la aplicación de la Ley Hipotecaria.

Se aprobó un expediente concediendo libertad condicional a 82 penados.

Otro creando el cuerpo de médicos forenses; dictando reglas para su funcionamiento y creando tribunales de honor.

—Aprobando el proyecto de nueva demarcación notarial.

Esta seguirá amortizando las notarías suprimidas, según se hayan anunciado o no en la *Gaceta de Madrid*.

Se crea un concurso especial para favorecer las nuevas en la demarcación, entre otras notarías excedentes de igual categoría con preferencia las del mismo distrito, después dentro de la misma provincia y finalmente, dentro del mismo Colegio.

Los notarios excedentes no colocados en este concurso, tendrán derecho a ocupar una de cada cuatro vacantes, de su categoría.

Dispónese la asistencia personal de los notarios a todos los pueblos de su distrito.

No podrán tomar parte en concursos hasta que transcurra un año desde que se posesionaron de las notarías que sirven.

Tampoco podrán volver a las localidades que sirven, hasta pasados cuatro años, desde el cese.

Se cuentan como servicios la mitad del tiempo, de excedencia voluntaria.

También se trató en el Consejo de la situación exterior, dándose a conocer las noticias e impresiones de nuestros representantes diplomáticos en el extranjero.

Se aprobaron los expedientes relativos al edificio de la Facultad de Medicina de Cádiz; expropiación de la zona de litigio de la Corta de Tabladillo en 605 617 pesetas; creación en F. y Fogoneros, y arreglo de carreteras.

Se aprobó otro expediente dando para extender los reyes de armas, de bar su actitud ante un Triunvirato el subsecretario de Instrucción y Justicia. Por tanto, se le da la Casa Real y quedan a cargo del ministerio de Gracia y Justicia.

La po

licia

añal. Información del presi-

do.

Madrid 28.—El presidente del Consejo de ministros, don Alfonso XIII, manifestó a los periodistas que le había satis-

facto la impresión que le había producido la experiencia verificada en el aerodromo de Cuatro Vientos.

El aparato construido en el aerodromo de Cuatro Vientos, ideado por el capitán Dato, tiene forma de flecha,

lleva motor de 120 caballos y alcanza una velocidad media de 150 kilómetros.

Ayer lo tripuló su inventor, haciendo las pruebas con un entero éxito, Marchó a gran altura, alcanzando la velocidad máxima.

Al aterrizar el piloto inventor, fue abrazado por el monarca.

La fiesta resultó muy simpática. Los soldados, que tomaban el rancho, suspendieron la comida para seguir con gran interés los vuelos.

Al aterrizar el capitán Parró mostró gran alegría.

El monarca concedió al aviador la cruz de Carlos III.

Además telegrafió al director de la fábrica Hispano suiza, de Barcelona (constructora del motor), al consejo de administración y al ingeniero y obreros, felicitándoles por tan notable obra de mecánica, que honra a la España industrial.

El señor Dato nos dijo que en su despacho con el rey le había informado de que, felizmente, los marinos habían desistido de la huelga anunciada para hoy.

Esto, aseguró el presidente, acredita que las circunstancias actuales imponen a todos patriotismo, para evitar conflictos que puedan dañar a España.

El Gobierno realiza los oportunos estudios para establecer el Montepío general náutico, sobre la base de respetar los derechos adquiridos.

También se propone establecer el seguro, por mediación del Instituto Nacional de Previsión, y merced a la entrega de primas, en la parte correspondiente a los obreros.

También tratará de generalizar los beneficios de ese seguro.

Habla Sánchez Toca

Madrid 28.—Hoy al salir de Palacio el presidente del Senado, señor Sánchez Toca, dijo a los periodistas que para Octubre se reunirán las Cortes.

Expresó grandes optimismos sobre la marcha política del Gobierno. Todos los problemas, por graves que sean—prosiguió—se resuelven fácilmente.

Agregó que a su juicio el partido conservador tiene mucha labor que realizar, y lo hará sin torpezas ni grandes dificultades.

Excursión de un diplomático

Madrid 29.—El ministro de la Argentina en esta Corte, ha marchado en automóvil para hacer un recorrido por Asturias y Galicia.

Firma regia

Madrid 28.—S. M. el rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia: Jubilando al presidente de la Audiencia de Madrid, don Juan Moreno. Idem al de la de Lérida, don Ramiro Valscarcel.

Idem a don Manuel Martínez, fiscal de Badajoz.

Nombrando presidente de la Audiencia de Palencia, a don Jorge Ramón Bustamante, y de Lérida, a don Juan Antonio Bêtes.

Idem fiscal de Soria, a don Eugenio Carrera.

Idem presidente de Badajoz, a don Agapito Orce.

Idem fiscal de la misma, a don Isidoro Colona.

Trasladando a la Audiencia de Salamanca, al magistrado don Manuel Muria, a Logroño, a don Antonio Pérez, y a Bilbao, a don Carlos Usono.

Promoviendo a magistrado de la Audiencia de San Sebastián, a don Daniel Chuiví.

Idem de Huesca, a don Mariano Cuesta.

Nombrando presidente de sección de la Audiencia de Málaga, a don Camilo González.

Idem chantre de la Catedral de Cartagena, a don Jesús Ramón García.

De Estado: Concediendo plenipotencia para canjear las ratificaciones del convenio sobre el servicio de correos con Marruecos.

Concediendo varios indultos. De Marina: Declarando vigente el decreto derogado que dispuso la baja por enajenación del *Numancia*.

Creando la plantilla del Cuerpo jurídico y destinando a auditores fiscales y secretarios de Justicia, escuadra e instrucción.

Nombrando auditor de la escuadra, a don José Varcárcel.

Concediendo la gran cruz naval blanca al contraalmirante señor Meléndreras.

Idem cruz de primera clase, pensionada al contraalmirante de navío don José Barbastró.

Manifestaciones de Dato

Madrid 28.—Hablado hoy con los periodistas el jefe del Gobierno señor Dato, dijo que en la conferencia que tuvo con el líder de los socialistas don Pablo Iglesias, le prometió que trasladaría al director de Seguridad sus quejas acerca de la suspen-

sión de los mítines de Granada y la Casa del pueblo, de Madrid.

El señor Dato reiteró que el Gobierno no quiere cohibir a nadie el ejercicio de sus derechos para censurar sus actos ministeriales, estableciendo insignificantes limitaciones para temas de guerra y política exterior, sin perjuicio que pasadas estas circunstancias, igualmente en la prensa que en reuniones públicas, que en las Cámaras, se puedan discutir los actos del Gobierno.

Este no pensó nunca sustraerse a posibles responsabilidades.

A Santander

Madrid 28.—El jueves o el viernes marchará a Santander el ministro de Marina general Miranda.

Despachando

Madrid 28.—Han estado en Palacio despachando extensamente con el rey, los ministros de Guerra y Marina, generales Echagüe y Miranda.

Conferenciando

Madrid 28.—El jefe del Gobierno conferenció hoy por teléfono con el señor Sánchez Guerra.

Sin novedad

Madrid 28.—Las noticias recibidas de San Sebastián, Santander y Marruecos, no acusan novedad alguna.

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte francés

Madrid 28.—Según informan de París, el parte oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Artois al norte de Souchez, los alemanes mediante un fuerte bombardeo nos atacaron posiciones de tres puntos distintos. La lucha fué durísima siendo rechazados de las trincheras donde lograron poner pie.

Continúan ocupando unos 20 metros de nuestro frente avanzado. Además bombardearon Soisson.

En la Argonne, los alemanes iniciaron varios ataques, siendo rechazados.

En el resto del frente tranquilidad. En los Dardanelos ha habido pequeños avances.

Nuestros aviones bombardearon con feliz éxito el nuevo campo de aviación enemigo al norte de Chanak.

También fueron bombardeados los depósitos de esencia y los cobertizos de los hangares, originando violentos incendios.

Parte italiano

Madrid 28.—De Roma dan cuenta del siguiente parte oficial:

En el valle de Osa, se completó la conquista la vertiente derecha, ocupada en el monte Lavaret en la cima de Issora.

La artillería enemiga intentó impedir nuestras operaciones, sin conseguirlo.

En la noche del 26, después de larga preparación de artillería, se lanzaron al asalto grandes grupos de infantería auxiliados por el fuego de las ametralladoras, siendo rechazados completamente.

En la zona de Montenero, prosiguen una encarnizada lucha a pesar de que la niebla casi impide el concurso de la artillería.

En el sector de Plawa, las operaciones tienden a ampliar las operaciones en la cabeza del puente, con resultado favorable para nuestras armas.

En Corzo contraatacamos ayer con bastante violencia en todo el frente de batalla.

Nuestras tropas avanzaron con gran ímpetu ordenadamente conquistando varias posiciones fortificadas en Saint-Michele.

A causa del violento fuego de las bombas enemigas, se replegaron los italianos, antes de llegar a la cima en donde todavía se sostienen algunas fuerzas.

En el centro progresamos, tomando a la bayoneta varios reductos.

En el ala derecha se ha verificado una brillante acción, conquistando posiciones en el Monte Roiburi, rechazando palmo a palmo al enemigo que estaba fuertemente atrincherado.

Cogimos 1.200 prisioneros, entre ellos un teniente coronel y 4 oficiales. Apresamos además 5 ametralladoras, 2 cañones; lanzabombas, numerosos fusiles y material de guerra, que representa un valiosísimo trofeo.

Parte austriaco

Madrid 29.—Informes oficiales de Viena dicen que los austriacos lucharon encarnizadamente, ocupando una altura al sudeste de Sokal.

Hicieron muchos prisioneros. En el frente italiano, las tropas enemigas asaltaron la meseta de Dordovero y les rechazamos, con grandes pérdidas.

Una escuadrilla austriaca, compuesta de un crucero y cuatro torpederos bombardeó el ferrocarril costero cerca de Ginigaglia y Pesaro.

Dos hidro-aviones cañonearon a Ancona, causando muchos daños. No hubo desgracias.

ALEMANES Y ALIADOS

El Gobierno inglés

Madrid 28.—Según telegrafía nuestro embajador en Londres, en la Cámara de los Comunes el jefe del Gobierno anunció que Inglaterra, Francia e Italia estudian la fórmula para llegar a un intercambio comercial.

También proyecta el Gabinete británico declarar contrabando de guerra el algodón.

AUSTROALEMANES Y RUSOS

La suerte de Varsovia

Madrid 28.—Según dicen de París, la prensa cree que transcurrirán 15 días, antes de que pueda decidirse la suerte de Varsovia.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO EN ESPAÑA

Para los prisioneros

Madrid 28.—En Palacio manifiestan hoy que diariamente se reciben allí multitud de cartas, solicitando informes sobre prisioneros franceses, ingleses, rusos y serbios.

Cuando las noticias son favorables, el rey las telegrafía. Siendo desgraciadas, don Alfonso prodiga consuelos.

Dichas peticiones se trasladan a nuestros representantes diplomáticos, quienes también reciben cuantiosas sumas para los prisioneros.

Se calculan en un millón de rublos las cantidades enviadas a nuestro embajador en Berlín, para los rusos.

En virtud de los informes de la embajada, se ha sabido que un hijo del ministro francés M. Decalosse, encontrábase prisionero de los alemanes.

Palatinas

Don Alfonso

Madrid 28.—Esta noche comió el monarca en la residencia de los duques de Montellano.

Marina

Madrid 28.—Ha cumplimentado a S. M. el rey, el general Marina.

Andando por casa

Madrid 28.—S. M. el rey, después de almorzar visitó los subterráneos de Palacio.

Llegó hasta el quinto sótano recorriendo las dependencias donde están instalados los aparatos de calefacción.

Visitó los guardamuebles, admirando los curiosos y valiosos cuadros allí almacenados.

Estuvo en el depósito de tapices. Don Alfonso ordenó la restauración de la carreta que sirvió para trasladar a Madrid.

To

Madrid 28.—El rey ha tomado hoy el te con los infantes y con el capitán Barró, a quien invitó ayer.

Cumplimentando

Madrid 28.—Hoy han cumplimentado a S. M. el rey, el presidente del Senado señor Sánchez Toca y el capitán general de Madrid.

El viaje de la infanta

En Gijón

Madrid 28.—De Gijón participan, que la infanta doña Isabel, después de oír misa en la iglesia de San Pedro, marchó a Covadonga.

De Barcelona

Sobre un mitin

Madrid 28.—Según informan de Barcelona, los radicales persisten en celebrar un mitin conmemorativo de la semana trágica.

El gobernador civil señor Andrade, insiste en desautorizar el acto, y piensa obrar con energía, si intentan celebrarlo clandestinamente.

El *Progreso* anuncia un mitin radical en la calle de Moncada.

En el Gobierno civil, no se ha presentado ninguna instancia, solicitando permiso.

Jornada regia

Informaciones de Lema

Madrid 28.—De San Sebastián telegrafían que el ministro de Jornada, marqués de Lema, ha manifestado a los periodistas que el Residente de España en Marruecos general Jordana, le comunicó la visita de varios moros notables, acompañados del Bajá.

Después Jordana visitó las posiciones.

A Santander. Conferencia

Madrid 28.—De San Sebastián dicen que el capitán general de la región marchó a Santander, para esperar al rey.

—El ministro de Jornada conferenció con nuestro embajador en Roma, señor Quiñones de León.

España en Marruecos

Almacén incendiado

Madrid 28.—De Tetuán participan que se declaró un violento incendio en un almacén de alcoholes.

Resultaron levemente heridos; el teniente don Antonio Pozuelo, un sargento y dos soldados.

El conflicto naviero

No huelgan

Madrid 28.—Telegrafían de Bilbao que la Asamblea Náutica acordó secundar la actitud de los marinos barceloneses desistiendo de ir la huelga.

Toros

En Valencia

Madrid 28.—Telegramas de Valencia dan cuenta de la corrida de toros celebrada hoy en la plaza de aquella población.

El interés ante las corridas de feria, ha ido en aumento, ante las faenas realizadas por los diestros en los días anteriores.

En la plaza hay un lleno completo. Se lidián reses de Conrado y Braganza, por las cuadrillas de los hermanos Gallo, Belmonte y Saleri.

Al hacer el paseo, los espadas son aplaudidos.

Belmonte lleva la cabeza vendada. Primero Gallo dibuja unas verónicas superiores siendo aplaudido.

Rafael y Saleri, se lucen en quites, terminando el primero de ellos, algunas de rodillas. (Palmas).

Con la flámula está superioermente, dando unos molinetes colosales, y dos pases de pecho estupendos.

Toda la faena la hace entre los pitones hasta soltar el primer pinchazo.

Después se desconfia, resultando la cosa pesada.

Segundo, Joselito alterna en el primer tercio con Belmonte, resultando la labor de ambos magnífica.

Trastea el menor de los Gallo superiormente, dando unos pases naturales que son coreados.

Una estocada buena después de dos pinchazos, tumban a su rival.

Tercero, Juan Belmonte lancea superiormente de capa.

Joselito hace un quite atanicando, siendo aplaudido.

El trianero muletea de cerca y entregándose a su rival.

Sufre unas coladas de extraordinario peligro, pero el muchacho oportunamente ayudado, no se arredra, sacudiendo varios pases que pozen en vilo al público. (Ovación).

Entrando desde el terreno de los valientes, cobra una gran estocada (Ovaciona y oreja).

Cuarto, Galitín II, después de una faena laboriosa, atiza tres pinchazos.

Quinto, El gran Rafael, sale con deseos de agradar; largando unas verónicas, marca exclusiva.

Muletea bien, resistiendo unos hazchazos enormes.

Dobla el toro de media baja. Sexto, Joselito para los pies al *burro* con unas verónicas apretadísimas y artísticas rematando, echándose el capote a la espalda y quedando a dos dedos de los pitones. (Ovación).

Muletea valientísimo, acariciando el testuz del animal, cogiéndose a los pitones y haciendo otros adornos que se aplauden.

Después de un molinete emocionantísimo, queda de rodillas ante el toro. (Ovación).

Señala un pinchazo colosal, rematando de una estocada buena. (Ovación).

Séptimo, Belmonte hace una faena superior que desluzce con el acero. (Palmas).

Octavo, Saleri II verifica una faena de muletea vistosísima, largando una estocada trasera. El toro le en gancha, pero afortunadamente sale ileso el espada.

Miscelánea

HUELVA

La maldita afición
Madrid 28.—Telegrafían de Huelva que en el pueblo de Santa Ana, se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose ocho reses enormes.

El novillero Antonio Benítez, quedó muerto de una cornada.

Otro diestro llamado Romerito, también agoniza.

GUIPUZCOA

Sánchez Guerra
Madrid 28.—Dicen de la capital donostiarra que el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha recibido hoy la visita del gobernador de Bilbao.

Pasó toda la mañana trabajando y después marchó a almorzar a Marquina.

El viernes asistirá a un banquete que le ofrecen sus amigos de Iguelde.

GERONA

El conflicto de Reus
Madrid 28.—Según notifican de Gerona, a pesar de los optimismos de las autoridades, resurgió el conflicto de Reus.

Los patronos abrieron sus fábricas, pero no acudieron obreros. Entraron al trabajo un centenar.

Los patronos acordaron cerrar. En los demás oficios reina tranquilidad, pero se temen desórdenes, porque algunos patronos admiten esquirolas.

Hoy llegó el gobernador, habiendo conferenciado con el alcalde y personalidades.

El conflicto se estima gravísimo por ser cada día mayor el paro.

Los huelguistas celebraron un mitin, acordando persistir en su actitud, mientras los patronos no les entreguen los jornales que han perdido por el *lock out*.

Por su parte, los dueños de las fábricas acordaron no acceder a lo que piden los huelguistas, rechazando toda imposición.

La feria se ve muy desanimada. El mercado semanal es nulo.

SON MUY agradables y refrescantes las Aguas FRIAS del valle de VICHY

SANT-LUIS ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

X2

NUOVO COMPUESTO ARSENICAL A GOTAS MEDICACION CIENTIFICA Y PRACTICA

El ARSENICO FOSFORO IODO Y HIERRRO en forma de ALBUMINATOS, son los elementos constitutivos de un compuesto arsenical X2. Es una preparación de gran trascendencia MEDICO-SOCIAL, que merece toda la atención del clínico por los maravillosos resultados que con ella se obtienen en la SIFILIS y ENFERMEDADE

Conciertos en Siete Suelos

Esta noche, como jueves segund...

- 1.º Paso doble. 2.º La Reina Mora, fantasia...

Dado lo avanzado de la estación...

MI PUEBLO NATAL

Lanjarón, mi pueblo natal, es como...

¡Describir estos paisajes! Mi pluma...

Pero justo es rendir un homenaje...

He visto la humilde casuca en que...

Aquí, como en Granada, también...

¡Quién, habiendo estado en Lanjarón...

Cuando paseo por los castañares...

Aquí, las mujeres son de una belleza...

¡Ah! Pero lo más admirable, es la...

Solo me resta hablar de las noches...

Desde hace algún tiempo, viene...

La Asociación de la Prensa granadina...

Con estas ventajas, el reputado...

El Contingente provincial

El contratista del contingente provincial...

El Contingente provincial

trucción y modelado tan justo, que el...

Nuestra enhorabuena pues, al inteli...

Ayer, a las nueve de la mañana, se...

Apresaf el templo lujosamente adorna...

Presidieron el duelo el director espiritua...

Organizó el fúnebre cortejo, en el siguiente...

Marchaba detrás el rico fúnebre de forma...

¡Descansen en paz el alma de la finada!

Añoche falleció en Granada el industrial...

La popularidad y crédito del señor Peña...

Los plegos colocados en la casa del difu...

Reciba su desconsolada familia, el testimonio...

Reparación de carreteras

El día 26 de Agosto, se verificará...

Le ha sido adjudicada definitivamente...

TOMA DE POSESIÓN

Previo la colección canónica, que se...

Al acto asistieron numerosas perso...

Los asistentes fueron obsequiados con...

Consiguieron una buena noticia pa...

El Contingente provincial

EL SEÑOR DON JUAN PEÑA PÉREZ DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR

Sección Religiosa Cultos para hoy Santos del día 29.—Santas Marta y Serafina...

Plaza de toros Anoche se estrenó la última serie del Milón de Dollars...

Notas Militares Servicio de la plaza para hoy: Parada, Artillería y Caballería...

PRENSA OFICIAL Gaceta Circular del Ministerio de la Guerra...

ACEITES El mercado sevillano de aceites no sale de su situación confusa...

NOTICIAS LOCALES Ayer tarde, a las siete, se cayó a la Acera...

Sección Judicial Señalamientos para hoy Sala de vistas.—Juicio del Campillo...

ESTAFETA DE LA PROVINCIA La Guardia civil de Puebla Don Federico...

CUADRO DE HONOR Continuation de los alumnos que han obtenido matrícula de honor...

INCENDIO EN UN CINE Nos dicen de Atarfe que en la madrugada...

Delegación de Hacienda Hoy se abonarán libranzas al Ayuntamiento...

Alhóndiga de granos Precios del día anterior Quintales anteriores...

Romana del pescado Cotización oficial en el día de ayer...

Los Dockes Ultimas cotizaciones de estos almacenes...

RESPECTACULOS Estreno de la grandiosa película en tres partes...

PLAZA DE TOROS Cineas Casanova.—Función para hoy...

GABINETE DEL Dr. Sequera Martínez GRAN VÍA, 36...

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ Venta exclusiva en el vecino de los Cameros...

NECTAR PAPER DE FUMAR Si desea V fumar el mejor papel...

AGRICULTORES ABONAD CON SULFATO de AMONIAO EL PRODUCTO NITROGENADO...

INOVIOS VISITAD LA ANTIGUA CASA SOLER Reyes Católicos, frente a 1/4 Gran Vía...

El Noticiero Sevillano se encuentra en casa de don Felipe Fernández...

Noticiero Granadino Cupón por valor de 5 céntimos en los almacenes de tejidos...

CONSULTA MEDICA (Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro...

SILLAS Las que han servido en el Palacio de Carlos V...

Se alquila Un hermoso carmen, situado en la placeta del Santo Cristo...

Esqueletos mor Se hacen con brevedad, precisión y baratura...

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Manuel Paso, 2

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas **rección construídas** (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 de Junio de 1911).

Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a
CARMEN, NUMERO 33.-MADRID

Linimento Alonso Ojea

PARA CABALLOS

Es **refrescante y resolutorio** al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra á las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.
Pídanse en las principales Farmacias y Droguerías.
DEFICITO CENTRAL J. URIACH Y C.ª MONCADA, 20.-BARCELONA

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil

(A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRAZIL)

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBREL A VIDA

Dirección general en España: Alcalá, 73.-MADRID

Seguros de vida con primas vitalicias y beneficios acumulados.—Seguros de vida con primas temporales y beneficios acumulados.—Seguros de vida dotales a cobrar a los 10, 15 ó 20 años, con beneficios acumulados.—Seguros de vida en conjunto (sobre dos cabezas) y beneficios acumulados.

SEGUROS DE VIDA DE TODAS CLASES CON SORTEO SEMESTRAL EN METALICO
Con una póliza de seguro con sorteo, se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la póliza, si resulta premiada en los sorteos que se celebran el 15 de Abril y el 15 de Octubre de cada año.—Subdirección: Para Granada y Almería, don Antonio Molina de Haro, Abogado.

Oficina: De 2 a 6 de la tarde.—Oficio, 14, (esquina a la calle del Estribo, frente a la Capilla Real), Granada.—Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

La Themis

Lauris, 7, 1.º.-BARCELONA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios, explosiones, paralización de trabajo y accidentes a prima fija

FUNDADA EN EL AÑO 1882

Delegado General para la provincia de Granada

Antonio Molina de Haro

Oficio, número, 14.-GRANADA

PRIMERA SOCIEDAD AUSTRIACA

DE SEGUROS CONTRA EL ROBO

Plaza de la Universidad, 35.-Barcelona

En Granada

Antonio Molina de Haro

OFICIOS, 14

Se necesitan Agentes en la provincia

SINDICATO NACIONAL

DE

MAQUINARIA AGRÍCOLA

MADRID

Presidente honorario, Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII

Arados brabant «Miranda». Arados alemanes para una yunta de mulos, Gradas-Cultivadores americanos, Desterronador «Zuleta», Trituradores de grano, Corta pajás y Corta forrajes, Seleccionadoras «Marat» y «Pernollet», Aventadoras, Trillos de discos rotativo, Segadoras egavilladoras y atadoras, Guadañadoras Rastrillos, Bombas, Norias, Motores, etc., etc.

TRILLADORA SAMPERE «LA ESPAÑOLA»

La única que se adapta a las necesidades de esta región, la única que puede transportarse por caminos vecinales con la facilidad de una carreta, la que consume menos personal y combustible, mecanismo todo a la vista

Su rendimiento es de doscientas fanegas en diez horas de trabajo.

Motoarado «Stock» a gasolina con el que se labran catorce fanegas de tierra a una profundidad de veinticinco centímetros en diez horas.

Esta casa cuenta con grandes existencias de piezas de recambio para toda clase de máquinas agrícolas a precios baratísimos y con personal práctico para el montaje y reparación de máquinas.

También facilita catálogos y presupuestos gratis y MAQUINAS A PRUEBA a quien lo solicite.

Sucursal en Córdoba, Avenida de Canalejas, 9

Representante exclusivo para las provincias de Córdoba, Jaén, Málaga y Granada,

Don Angel Suarez-Varela

Representante para la provincia de Granada, D. Rafael Galvo, S. Isidro 33

AURORA

Compañía Anónima de Seguros : :

BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector para las provincias de Almería y Granada: D. MIGUEL GARCIA TARIFA.—Mesones, núm. 62

¿NO MAS ARRUGAS Y PECAS??

Si queréis ser blanca y hermosa, si queréis que vuestros facciones tenga la ternura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

«Agua Argentina»

que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva que pueden usarla hasta los niños de pecho, y de un delicioso perfume. Frasco grande, 6 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas.

Depositarlos en Madrid: Sres. Martín y Durán, Mariana Pineda, 10

De venta en Granada: Perfumería Inglesa; Perfumería La Florida; Pablo Rodríguez, Esparteros 14; José Baena, Reyes Católicos 15; Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29; Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 32; El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

A TODO EL MUNDO

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas. De venta en todas partes.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR

Depositarlo en España, G. Ferrés, Droguería Imperial, 9 y 11, Madrid.—Se desean concisionarios solventes en todas las plazas de España.

Concesionario: Juan Mogino, Fuentes, 1, Madrid.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 1.200.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

15 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Plas, n.º 2 (calle de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carmen 3, anexo.

Fábrica de Gorras

DE

NICOLÁS BERMEDEZ

Mesones, 61 (Esquina placeta del Sto. Cristo)

Ventas per mayor y detall

Confeccción de encargos desde 1 peseta

Herniados

En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconfiad de las imitaciones y exigid siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.

Todos los días de 10 de la mañana a 6 de la tarde se hacen aplicaciones.

Unico depositario para Granada y su provincia

DON MIGUEL GONZALEZ PERALES

Farmacia y Droguería de San Gil

BAZAR GRANADINO

Artículos de fantasía - Objetos para regalos

Perfumería y Bazarería

Representación y depósito de la perfumería

y demás artículos de la acreditada casa

JAFME R. PAGÉS, de MADRID

GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ

Príncipe, 5, y San Sebastián, 2, GRANADA

SE ALQUILA

o se vende Carmen de la Cruz, Zenete, núm. 15. Las llaves, Elvira, 144.

LA PRENSA

Sociedad anónima

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

D.ª Rafaela Moreno

PROFESORA EN PARTOS

San Jacinto, número 13

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientro llega á funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita ni produce dolor. Puede tomarse á cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilite, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

LAXEN BUSTO

asegura una deposición diaria completamente normal á hora fija y sin necesidad de enemas. Si padece V. indigestiones frecuentes, pérdida del apetito, pesadez de cabeza, ruido de oídos, sensación de hinchazón después de comer, digestiones lentas, lengua de color amarillento en el centro y demás síntomas de pereza intestinal, debe emplear éste admirable laxante. En las principales farmacias de España, Cuba, México y Américas Latina se halla de venta el

LAXEN BUSTO

De venta en las principales farmacias y droguerías de Granada y demás pueblos importantes de la provincia.

D.ª AMALIA GÓMEZ MOLINA

PROFESORA EN PARTOS

CALLE DE ELVIRA, N.º 100



LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el incendio : : Aseguradora

Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada

LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA

(75 años de existencia)

RESERVA: 168 millones de francos

RENTAS PAGADAS HASTA EL 1912: 230.197.018,85

DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO

Oficina: De noche a ocho, Seriqueta Lázaro, 2 (situada por la Estación)

Dispóngase V. a conocer

un nuevo obsequio importante

EN LOS ALMACENES LA PAZ

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 25

JORGE OHNET

SERGIO PANINE

manos eran blancas, lisas, con las palmas húmedas y las uñas cortadas al rape. manos viciosas, hechas para tomar al descuido lo que deseaba; pocos cabellos, de un color rubio desagradable, con la raya sobre la oreja para llevarlos hábilmente sobre lo alto de la cabeza. Este personaje, vestido con largo gabán que abrochaba sobre el chaleco blanco, y decorado con una roseta multicolor, llamábase Hermann Herzog.

Hacendista, atrevido, había llegado de Luxemburgo precediéndole gran reputación, y en pocos meses lanzó sobre la plaza de París una

serie de negocios tan considerables, que los hombres más ricos de la Bolsa creyeron obligados a contar con él. Corrían acerca de esta persona los rumores más contradictorios. Según unos, era el hombre más inteligente, activo y delicado que podía encontrarse. A creer lo que decían otros, jamás hubo tunante que se burlara mejor de las leyes, después de desvalijar a las personas honradas. Alemán de nacimiento, los que le denostaban decían que era de Maguncia, y los que calificaban de fábulas las infamias dichas de él suponíanle de Francfort, la más francesa de las ciudades alemanas. Acababa de terminar los trabajos de un ferrocarril desde Marruecos al centro de Argelia, y acometía actualmente un gran negocio de granos y harinas con América. Muchas veces procuró Cayrol poner en relaciones a Herzog con la señora Desvarenes. Se había interesado el banquero en la especulación de los granos y harinas; pero teniendo una fe ciega

en la suerte de la señora Desvarenes, pretendía que para el mejor éxito del negocio se interesara también ésta. Desconfiada de cuanto procedía del extranjero, y enterada de los rumores que corrían respecto a Herzog, siempre se había negado la señora Desvarenes a recibir al alemán en su casa; pero tanto insistió Cayrol, y tantas veces volvió a la carga, que, cansada, y dispuesta además a favorecer al banquero por lo discretamente que había conducido las negociaciones del matrimonio de Micaela, consintió al fin en que se lo presentase.

Herzog acababa de llegar y manifestaba a la señora Desvarenes su satisfacción por ser admitido en aquella casa. Con tanta frecuencia oía elogiar sus grandes facultades, que había formado de ella una idea muy distante sin embargo de la realidad, según comprendía, al tener el honor de conocerla. Con grajeo germánico y con acento de judío alemán, que recordaba a los vende-

dores ambulantes, estropeaba al hablar, el idioma francés. La dueña de la casa le recibió al pronto con frialdad, pero las cariñosas amabilidades de Herzog lograron disipar sus preveniciones. Este hombre endiablado, con su hablar lento y su mirada indecisa, producía los mismos efectos de fascinación que una serpiente. Era antipático, y, a pesar ello, seducía. Acometió inmediatamente el gran negocio de los granos, pero entonces se encontró frente a la verdadera señora Desvarenes, y no había amabilidad posible que engañase el infalible olfato de esta comerciante. Desde las primeras frases encontró el punto débil del negocio, y lo atacó con tal claridad, que el financiero, viendo caer su combinación a la voz de aquella mujer, como las murallas de Jericó al sonido de las trompetas de los Hebreos, batióse en retirada y empezó a hablar de otro asunto. Tentó entre manos la creación de una sociedad de crédito sin igual en el mundo, y

prometió volver para hablar de ello con la señora Desvarenes, a fin de que participase de los enormes beneficios que el negocio prometía. No habría necesidad de arriesgar un solo céntimo, porque la combinación consistía en que participasen las más importantes casas de banca de Francia y del extranjero, lo cual suprimiría toda clase de concurrencia e impediría la hostilidad de los que manejaban en grande el dinero. El pensamiento era ingenioso, y la señora Desvarenes tendría de seguro gran satisfacción en conocer el mecanismo de esta sociedad, que, basada en una idea muy sencilla, llegaría a ser desde el primer momento la más importante del mundo.

La señora Desvarenes no decía ni sí ni no. La dulce e insinuante locuacidad de Herzog la alucinaba, conociendo que con aquel hombre se estaba en terreno peligroso, de esos que, siendo en el fondo profundos lodazales, donde los pies se hundían, tienen la superficie cubier-

ta de fina hierba que invita a correr sobre ella. Entusiasmado Cayrol escuchaba embebecido las frases del alemán puntualizándolas con ¡ah! y ¡oh! llenos de admiración. Este hombre tan hábil, que jamás se había dejado engañar, encontraba en Herzog su maestro.

Pedro y Marechal se habían aproximado, y la señora Desvarenes aprovechó esta fusión de ambos grupos para presentar los hombres entre sí. El nombre de Pedro Delarue hizo recobrar a Herzog su aspecto grave, y preguntó si aquel joven era el «notable» ingeniero cuyos trabajos sobre el litoral de Africa tanto ruido había hecho en Europa. Al oír la contestación afirmativa de la señora Desvarenes, cumplimentó a Pedro del modo más hábil. Había tenido el gusto de encontrar a Delarue en Argelia, cuando fué para terminar el ferrocarril de Marruecos.

Pedro dió un paso atrás al saber que tenía ante sí al concesionario de esta importante línea.